

செய்தி வெளியீடு

தமிழகத்தில் நடைபெறவிருக்கும் நாடாளுமன்றத் தேர்தல் மற்றும் சட்டமன்றத் இடைத்தேர்தல் முன்னேற்பாட்டுப் பணிகள் குறித்து ஆய்வு செய்வதற்காக, இந்திய தேர்தல் ஆணையர்கள் திரு. அசோக் லவாசா, திரு. சுசீல் சந்திரா, முதுநிலை துணை தேர்தல் ஆணையர் திரு. உமேஷ் சின்ஹா, இந்திய தேர்தல் ஆணைய இயக்குநர் (செலவினம்) திரு. திலீப் சர்மா, இந்திய தேர்தல் ஆணைய இயக்குநர் திரு. தீரேந்திர ஓஜா ஆகியோர் அடங்கிய குழு சென்னை வந்துள்ளனர்.

இக்குழு இன்று (3.4.2019) காலை சென்னை ITC கிராண்ட் சோழா ஹோட்டலில், அங்கீகரிக்கப்பட்ட அரசியல் கட்சிகளின் கருத்துகளைக் கேட்டறிந்தது.

அதைத் தொடர்ந்து, மேற்கண்ட ஹோட்டலில், இந்திய தேர்தல் ஆணையர்கள், திரு. அசோக் லவாசா, திரு. சுசீல் சந்திரா ஆகியோர், தமிழக வாக்காளர்களிடையேயான விழிப்புணர்விற்கு பயன்படுத்தப்படும் பொருட்கள் அடங்கிய பொருங்காட்சியினை தொடங்கி வைத்தார்கள்.

பிறகு, ஹோட்டல் கூட்ட அரங்கில், தமிழக வாக்காளர்கள் இடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்த எடுக்கப்பட்ட நடவடிக்கை தொடர்பான புகைப்படங்கள் அடங்கிய புத்தகத்தை (SVEEP Activities in Tamil Nadu) மற்றும் சமூக ஊடகங்கள் மூலம் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்திய நடவடிக்கைகள் குறித்த புகைப்படங்கள் அடங்கிய புத்தகத்தையும் (SVEEP Activities-Social Media, Tamil Nadu) வெளியிட்டார்கள்.

மேலும் வாக்காளர்கள் இடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துவதற்கான பாடல் மற்றும் குறும்படம் அடங்கிய 2 குறுந்தகடுகளையும் (இசைக்கருவிகள் மூலம் தேர்தல் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துதல் மற்றும் Nation Calling என்னும் SVEEP விழிப்புணர்வு குறும்படம்) வெளியிட்டார்கள்.

மேலும் தமிழக தேர்தல் அதிகாரி அலுவலத்தால் உருவாக்கப்பட்ட வாக்குப்பதிவு கண்காணிப்பு செயலியையும் (Poll Monitoring App) தொடங்கி வைத்தார்கள்.

இந்நிகழ்விற்கு பிறகு, இந்திய தேர்தல் ஆணையர்கள், மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர்கள், காவல்துறை ஆணையர்கள் மற்றும் மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர்கள் ஆகியோர்களுடன் மாவட்ட வாரியாக தேர்தல் முன்னேற்பாடுப் பணிகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொண்டனர்.

இவ்வாய்வு கூட்டத்தின்போது, இந்திய தேர்தல் ஆணைய அதிகாரிகளோடு தமிழக தலைமைத் தேர்தல் அதிகாரி திரு. சத்யபிரத சாஹூ, இ.ஆ.ப., திரு. விஸ்வநாதன், இ.கா.ப., சென்னை பெருநகர காவல் ஆணையர் மற்றும் உயர் அலுவலர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

மேலும், இந்திய தேர்தல் ஆணையர்கள் திரு. அசோக் லவாசா, திரு. சுசீல் சந்திரா ஆகியோர் திருநெல்வேலி மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த மாற்றுத்திறனாளியான மாநில ஐகான் (State Icon) திரு. சங்கர ராமன் அவர்கள் மாற்றுத்திறனாளிகளிடையே வாக்காளர்கள் விழிப்புணர்வு பணிகளை மேற்கொள்வதை பாராட்டி சால்வை அணிவித்து கௌரவித்தனர்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9